

Карпинский РАБОЧИЙ

НОЯБРЬ
18
1942 г.
СРЕДА

год издания
первый
№ 88

цена 10 коп.

Доклад товарища СТАЛИНА
вселяет в нас новые силы, вдохновляет
на новые боевые подвиги, на дальнейшее
усиление помощи фронту.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

За дисциплину в труде

Строжайшая дисциплина в труде, как и дисциплина в бою, — суровый и непреложный закон военного времени.

Родина требует от каждого трудящегося в тылу строжайшей дисциплины. Заданная производственная норма, — минимум того, что каждый трудящийся обязан выполнять при всех условиях. Только так может идти речь о трудовых обязанностях советского человека перед своим народом.

За время войны ряды рабочего класса значительно пополнились новичками.

Нужно добиться, чтобы новое пополнение быстро освоило и осознало те задачи и огромную меру ответственности, которую накладывает на каждого советского человека война.

Среди новых рабочих имеется часть людей, которые не вполне еще понимают значение трудовой дисциплины в военное время и иногда нарушают ее. Примером этого могут служить случаи невыхода отдельными рабочими на работу по неуважительным причинам на разрезах треста Богословуголь.

Хронометрическая запись загрузки работой экскаваторов, проведенная на угольных разрезах в августе, показала, что вскрышные экскаваторы полезно работают только 25 проц. своего рабочего времени и добычные экскаваторы 62 проц. Такие же показатели работы «халяжников» имеем и в октябре месяце.

Огромные простои механизмов объясняются прежде всего плохой организацией труда. Здесь очень многое зависит от больших и малых командиров производства, от их умения организовать труд и правильно использовать механизмы на всю их мощность и в течении всего рабочего времени.

Первая обязанность командира производства так организовать труд, чтобы все оборудование, все средства производства давали максимум продукции для фронта и страны.

Любым нарушениям трудовой дисциплины, в какой бы форме они не проявлялись, надо положить конец, а явных нарушителей дисциплины и их покровителей карать суровым законом военного времени.

Доклад товарища Сталина от 6 ноября с.г. вдохновляет трудящихся на новые трудовые подвиги. Отечественная война требует напряжения всех сил, железной дисциплины в тылу, на производстве, где куется оружие для Красной Армии, для разгрома врага.

ОТВЕТЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 ноября

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда**, северо-восточнее **Туапсе** и юго-восточнее **Нальчика**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В Баренцевом море потоплен немецкий танкер водоизмещением около 8 000 тонн.

В районе Сталинграда продолжались бои. Противник силою до полка пехоты много раз атаковал наши позиции в заводской части города. В результате этих атак гитлеровцы понесли большие потери и не добились никакого успеха. На другом участке наши части вели активные бои и выбили противника с рубежей, занятых два дня тому назад. В течение дня противник потерял убитыми и ранеными до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 6 орудий, 17 минометов, 11 пулеметов, разрушено 10 ДЗОТ'ов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 3 немецких

самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли свои позиции и вели разведку. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 105-мм орудие, 3 блиндажа и до взвода вражеской пехоты. Снайперы двух соединений истребили за день 120 гитлеровцев. Огнем зенитчиков и пехоты сбито 7 и подбито 10 немецких самолетов. Кроме того, наши летчики в воздушных боях сббили 4 самолета противника.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия и, преодолевая огневое сопротивление противника, несколько продвинулись вперед. Танкисты Н-ского подразделения под командованием тов. Кандыбы подбили 4 немецких танка и одну автомашину. Танковый экипаж лейтенанта Ватрушина уничтожил 2 танка и одно противотанковое орудие противника. Наводчик т. Кузьменко подбил из противотанкового орудия тяжелый немецкий танк.

Северо-восточнее Туапсе на одном участке противнику удалось продвинуться вперед. Контратакой наших подразделений враг был отброшен на исходные рубежи. На поле боя осталось более 100 трупов немецких солдат и офицеров. При налете на один наш объект огнем зенитной артиллерии сбито 5 и подбито 2 немецких самолета. * На одном из участков Волховского фронта противник вновь предпринял несколько атак с целью вернуть занятый нашими бойцами населенный пункт. Все атаки гитлеровцев отбиты. По уточненным данным, в боях за этот населенный пункт за два дня немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На Карельском фронте снайперы Н-ского соединения за три дня истребили 179 солдат и офицеров противника. Снайперы тт. Завадский, Назаров, Закматов, Петриченко и Лавров за один день уничтожили 12 гитлеровцев.

Отряд смоленских партизан пустился под откос воинский поезд противника. Разбиты паровоз и 20 вагонов. Партизаны этого же отряда за послед-

ние два дня уничтожили 9 немецких автомашин, 4 мотоцикла и истребили 48 немецких солдат.

Юго-восточнее Нальчика в селе, освобожденном на днях от немецко-фашистских войск, лейтенант Николай Меньшиков, красноармеец Сергей Архипов, Иван Юрко, Иван Орешкин, Виталий Сизов и Александр Савицкий обнаружили 8 трупов красноармейцев, замученных немцами. Показаниями очевидцев и медицинским осмотром установлено, что гитлеровцы подвергли пленных зверским пыткам. Палачи обрезали советским бойцам уши, пальцы, раздробили суставы ног и рук, а потом прикладами размозжили им головы.

В последние дни Норвежские патриоты усилили борьбу против немецких оккупантов. В Осло убито несколько десятков немецких солдат и офицеров. В концентрационном лагере близ Тромсе заключенные подняли восстание. Немецкая охрана оказала слабое сопротивление и сложила оружие. Норвежские патриоты положили казарму и скрылись в горах.

С уважением

И. Сталин.

13 ноября 1942 года.

Боевыми делами, производственными успехами ответим на доклад товарища Сталина

Держите с честью свое слово, угольщики!

Письмо серовских металлургов Богословским горнякам

Дорогие товарищи!

Воодушевленные докладом товарища Сталина о XXV-лети Великой Октябрьской Социалистической Революции, все советские люди, весь советский тыл работают еще более упорно и самоотверженно, чтобы помочь Красной Армии выполнить ее великие освободительные задачи, чтобы приблизить час победы над врагом.

Мы также напрягаем все свои силы, чтобы дать больше отличного металла заводам, изготовляющим вооружение и боеприпасы для фронта. И мы дадим столько чугуна, стали и проката, сколько потребуется. Но в этой работе серовские металлурги во многом зависят от вас, богословские углекопы.

Мы знаем, что вы дадите угля много больше, чем до войны. Но вы можете давать еще больше. И фронт, родина требуют от вас — удвоить, утроить свои усилия, мобилизовать все свои резервы и еще выше поднять угледобычу. **А вы, товарищи, проваливаете установленные планы добычи, и заводы не получают по вашей вине много тонн угля.**

Все есть у вас, чтобы выполнить установленные планы. Надо только лучше организовать работу, лучше использовать механизмы, крепить трудовую дисциплину. Далеко идет слава о ваших богатырях — стахановцах. Но в вашем коллективе не мало еще людей, лишенных чувства гражданского долга, ротозеев и разгильдяев. Это по их вине аварии и простои, это по их вине срывается график угледобычи.

Стахановцы и ударники, все честные углекопы Богословска! Как вы можете терпеть в своей среде таких отщепенцев, изменников русского народа, пособников врага. Беспощадно разоблачайте всех прогульщиков, саботажников, лодырей и разгильдяев, которые преступно тормозят вашу борьбу за усиление помощи героическим защитникам Сталинграда и Кавказа.

Кончайте с позорным отставанием угледобычи! Помните, фронт не простит такой работы и проклятия братьев-фронтовиков падут на ваши головы. Лучше

своя земля провалиться, чем дожить до такого стыда и бесчестья!

Серовские металлурги высоко ценят марку северного уральского угля. Наш завод — единственный на Урале газифицирует богословские угли. Но вы, товарищи, нередко забываете об этом и шлете нам первый попавший под руку уголь, не отбираете и не сортируете его. Боритесь за высокое качество угля и тогда мы быстрее и успешнее выполним важнейшие задания фронта по металлу.

Углекопы! Мы подписали с вами клятву уральцев товарищу Сталину. Будем же с честью держать нашу клятву, как войны соблюдают свою присягу. Дадим больше металла и угля отличного качества, ускорим час победы над лютым врагом.

Работники металлургического завода им. Героя Советского Союза А.К. Серова: **Г. Габуев, С. Кузнецов, Е. Юдин, Б. Козулин, Н. Шефтель, В. Григорьев, А. Воеводин.**

ПОДАРКИ ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ

Ко дню Великого Октября рудком Турьинских рудников организован праздничный подарок семьям военнослужащих.

853 детишек получили кондитерские изделия, 123 пары детской обуви, 248 трикотажных вещей.

Кроме того выдано 7500 рублей в порядке оказания материальной помощи.

Солодов. Медный рудник.

Выездная

редакция на копиях

На Богословские угольные копи приехала выездная редакция газеты «Уральский рабочий».

Редакция ежедневно выпускает газету «В бой за уголь» и «Молнии», мобилизуя угольщиков на боевые дела в ответ на доклад товарища Сталина.

Газета с помощью рабкоров резко бичует разгильдяев и ротозеев, аварийщиков, тормозящих добычу угля. Вот например, в «Молнии» № 2 было рассказано, как машинист паровоза Малыгин заснул на трудовом посту и как начальник транспорта эксплуатации треста Теребенков сорвал работу нескольких участков первого реза. Сейчас Теребенков Малыгин приказом по тресту сняты со своих постов и сняжены в должности.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КЛУБА

Турьинский клуб не является местом, где можно культурно и интересно провести время.

В помещении грязно и неуютно.

При клубе нет ни одного кружка самодеятельности, редко бывают лекции, доклады о текущем моменте. Частые афиши, которые можно увидеть у клуба, это: «Вечер танцев», «Большой вечер танцев», «Танцы».

Повидимому, заведующая ком Т. Д. Слоним считает вся культурная работа состоит в организации танцевальных вечеров.

Деятельностью клуба должны серьезно заинтересоваться общественные организации Турьинска.

Т. Конорина.

За ответственного редактора **А. Н. КОНТЭРОВИЧ.**

КИНО-ТЕАТР

Красный горняк

18 ноября

„Парень из нашего города“

19-20 ноября

Новый звуковой художественный фильм

„Каджана“

Начало сеансов в 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Годовой план закончен досрочно

Отдадим все силы фронту, будем работать за двоих, за троих, — заявляли угольщики первого участка разреза № 1 при подписании рапорта товарищу Сталину.

Свое обязательство горняки с честью выполняют. 14 ноября коллектив участка (начальник т. Матвеев) досрочно закончил выполнение годовой программы.

Выступая в этот день на митинге, машинист тов. Аксенов

от имени своих товарищей заявил: «До конца года вынесем дополнительно 65 тысяч тонн угля в ваш линейный счет помощи героям Сталинграда». Слова у тов. Аксенова не разошлись с делом, 16 ноября он дал 167 проц. выполнения нормы. Коллектив участка суточный план по угледобыче 16 ноября выполнил на 127,6 процента.

Так боевыми делами отвечают горняки на доклад товарища Сталина.

Вдохновленные докладом товарища Сталина

С большой политической активностью проходит сейчас на предприятиях Карпинского района изучение исторического доклада товарища Сталина.

После чтения доклада на разрезах треста Богословуголь подвиглась новая волна социалистического соревнования. В результате изучения доклада вырос производственный подъем в смене десятника т. Миронова 3 горный участок второго разреза). За 16 ноября смена выполнила свое задание на 100

проц. Угольщики первого разреза взяли новые боевые обязательства и значительно улучшили свою работу.

На машиностроительном заводе, железном руднике, в механических мастерских им Л. М. Кагановича также активно проходит изучение доклада товарища Сталина. Коллективы этих предприятий берут новые боевые обязательства по выполнению клятвы товарищу Сталину.

А Кундович.

Лодырь, прогульщик

Ротозеям, разгильдяям, людям, лишенным чувства гражданского долга не должно быть места в нашем тылу.

В транспортном цехе работает не мало замечательных, дисциплинированных товарищей, доказавших самоотверженной работой свою преданность родине. Однако, есть и такие работники, как например помашиниста Мельников. Он

всегда работает с прохладцей. Получив новую спенку, валенки, Мельников с 10 ноября не выходит на работу. Никаких сведений у табельщицы нет. Мельников же спокойно заходит в столовую, где пользуется обедами за счет паровозных бригад.

Администрация цеха обязана принять меры к пресечению преступной работы Мельникова.

П. Бородин.

Успех бригады Нюси Панкратовой

Доклад товарища Сталина вдохновляет на новые производственные подвиги советских патриотов.

Бригада Нюси Панкратовой делом отвечает на призыв великого вождя. Работая на заготовке леса, бригада женщин не выполняла ранее нормы выра-

ботки, сейчас бригада женщин дает 120 проц. выполнения задания.

Хорошо стал работать и конновозчик т. Храмов. Он выполняет свыше 150 проц. заданной нормы.

Н. Шелепов.

Петропавловский леспромхоз.

ОТВЕТ БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ

Доклад товарища Сталина вызвал большой производственный подъем на первом разрезе.

Вдохновленные докладом вождя, горняки разреза взяли на себя обязательство закончить к 1 декабря выполнение годовой программы. Коллективы 2 и 4 горных участков обязались выполнить годовой план 21 ноября. Свое обещание угольщики

подкрепляют делом. 16 ноября суточный план по разрезу был выполнен на 112,3 проц. Хорошо работал в этот день коллектив 4 участка, выполнивший план на 128,9 проц. Машинисты этого участка тт. Трубин, Мышко выполнили норму на 130 проц.

Ф. Черепенин.

Разгильдяи, потерявшие чувство гражданского долга перед Родиной

Начальник электроцеха Белкинского рудоуправления т. Чачинадзе мало интересуется работой доверенного ему участка. Он никогда не бывает во время раскомандировки рабочих горного цеха и поэтому мало знает нужды его.

Придя домой, т. Чачинадзе торопится снять трубку телефона, чтобы его не беспокоили по служебному делу.

Недавно упал столб линии передачи. Звонят начальнику электроцеха, никто не отвечает, посылают за ним рассыльную, но и здесь он не сразу пришел, а лишь через полтора

часа. Из-за преступного отношения к работе т. Чачинадзе рудник стоял три часа.

Такое же безответственное отношение к работе и у главного механика Ермакова. 3 ноября поломался болт в ковша экскаватора. Звонят главному механику, а у т. Ермакова телефонная трубка снята. На поиски его ушло целых полтора часа.

Директору Белкинского рудоуправления т. Хромову следует заставить этих горе-руководителей почувствовать ответственность за порученное им дело.

Н. Копытцев.